



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第29期

总第287期

2023年8月11日

星期五

农历癸卯年六月廿五

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



省工业企业供需对接平台 电机产业供需配套交流会在我市举办

本报讯(何小丽 李郁)8月4日上午,“供需对接 协同发展”2023年福建省工业企业供需对接平台电机产业供需配套交流会在“中国中小电机之都”——福安举办。

福建省工业和信息化厅二级巡视员尹斌,宁德市政府副市长郑忠辉,福建省中小企业服务中心、宁德市工信局等有关负责人出席活动,省内高等院校、科研院所专家,行业协会代表,福建省内装备制造行业企业和参展企业代表100多家等集聚一堂,共话合作、共谋发展。市委书记周祥祺,福安经济开发区党工委副书记、管委会常务副主任章斌杰,市领导连坚、陈枝棠出席活动。

本次活动由福建省工业和信息化厅指导,福建省工业企业供需对接平台、福建省中小企业服务中心、宁德市工业和信息化局、福安市人民政府、福建省机械工业联合会主办。活动采取“展会+交流”

“传播+服务”等场景化、多元化方式,以电机企业现场产品推介和电机实物展示为内容,实现推介、展示、体验、交流、分享等全链条的“融合”交流,畅通电机产业链上下游对接。

福建省工业企业供需对接平台于2022年9月上线,截至目前,平台累计入驻企业2万多家,发布产品信息1万多条、需求信息近千条,通过平台开展线上线下相结合供需对接活动促成对接270单、达成意向金额145多亿元。平台访问量突破20万次。

福建省工业和信息化厅二级巡视员尹斌在致辞中指出,福建省工业企业供需对接平台的开通上线,是加强产业链上下游协作配套,助力企业开拓市场扩大生产,促进产业链供应链畅通稳定的一项重要举措。希望通过平台的沟通对接,进一步释放企业发展动力,打造福安电机特色产业品牌,助推福安工业经济发展,助力我省

产业链供应链有效对接,共筑我省产业链供应链生态体系。

福建省机械工业联合会会长许振明介绍,我国制造业行业高质量发展路径、国际地位的提升以及电机产业迅猛发展壮大形势,并对福安市电机产业未来寄予厚望。他呼吁,广大的企业家们要只争朝夕、抢抓机遇,快速投入到技术革命,充分利用福建省工业企业供需对接平台的作用,推动产业转型升级。

副市长连坚在致辞中表示,希望广大电机电器企业以本次活动为契机,加强上下游企业之间的紧密合作,全力促进电机电器产业与互联网、大数据、绿色智能深度融合和创新协同,共同打造互补互促、协同发展的产业新格局,重塑“中国中小电机之都”品牌形象,打造县域经济高质量发展的“强劲引擎”。

大会期间,福建万达电机、福建海能机电等30家企业现场签约电机供需对接项

目,签约金额近11亿元。签约企业将共同携手,就电机产业链上下游领域开展合作,赋能福安电机产业技术创新发展,融合电机行业向“福安智造”高质量发展赶超。福建省中小企业服务中心进行了福建省工业企业供需对接平台宣介。现场设置了电机产品展区,重点展示电动机、水泵、机床、发电机等电机配套企业产品成果。

与此同时,大会期间还将举行电机数字化转型、数字化软件服务以及电机产业链等专题推介,为中小企业发展提供供需对接、技术交流、经验分享的机会与平台。

据了解,目前,全市共有电机电器企业700多家,从业人员超过8万人,涌现出闽东电机、万达、安波、亚南、怡和、荣耀等一批知名企业,产品远销欧洲、美洲、非洲、东南亚、中东等160多个国家和地区。今年1—6月,福安电机电器产业实现产值63.6亿元。

“杜苏芮”台风后 我市首笔农业保险赔付款落地

本报讯(雷津慧 陈晓峰)8月3日,中国人保财险福安支公司工作人员来到湾坞镇炉山村,为因台风“杜苏芮”受灾受损的葡萄种植户发放宁德市首笔农业种植保险赔付款176万元。

据了解,炉山村是湾坞镇最大的葡萄种植村,受台风“杜苏芮”带来的持续强降雨影响,全村1200多亩葡萄园有800亩不同程度受灾。台风过后,市委、市政府及农业部门积极协调中国人保财险福安支公司安排人员到村勘察、定损理赔,仅用时两天,就完成该村220亩受灾情况无争议的葡萄园定损流程,并按照每亩8000元的最高赔偿标准顶格赔付。及时发放赔付款,对灾后一筹莫展的葡萄种植户无异于雪中送炭。下一步,中国人保财险福安支公司将加快查勘定损理赔工作,助农灾后恢复生产。

农村残疾人实用技术培训班开班

本报讯(林泽锦)8月5日,由市关工委、残联、慈善总会、老促会共同举办的2023年全市农村残疾人实用技术培训班开班。

本次培训班为期两天,共有来自我市各乡镇街道的160多名残疾人参训。培训班邀请了省农科院以及我市农技专家,分别围绕葡萄、茶叶种植基础知识以及病虫害防治等实用技术进行授课培训,帮助农村残疾人掌握生产技能,增强内生发展动力,增加家庭经济收入,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴战略有效衔接。

我市举办青少年学生 暑期课后服务教学成果展示活动

本报讯(林平)8月7日,我市在实小富阳校区举行青少年学生暑期课后服务教学成果展示活动,由全市各校推选的30多个特色项目参加现场展示。

活动现场书声琅琅、琴声悠扬,处处洋溢着欢声笑语。特色展示区内,笛子、古筝、琵琶、葫芦丝、架子鼓、电子钢琴等乐器合奏轮番上演,吸引了许多人驻足观看。此外,还有书法、素描、剪纸、叶艺、诗朗诵等不同形式的项目精彩亮相,全面展示“双减”背景下,新时代福安少年童心向党、积极向上的精神风貌。

据了解,市教育局自2014年创办青少年学生校外活动中心以来,采取“1+X”的办班模式,开辟德育、启智、健体、言美、善劳五育课程,先后举办公益培训14期惠及3万多名学生。今年,全市青少年学生暑期课后服务共开设课程140个,同时联合市科协开设部分科技项目培训班,参加课后服务的学生达4100多人,不仅切实解决了广大家长暑期孩子看护难的问题,同时还培养了学生广泛的兴趣爱好及专项技能。



▲8月8日,由我省自主研发、设计和建造的首艘现代双层纯电动游船在我市顺利下水。据了解,该船由福宁重工为福州市内河旅游发展有限公司建造,可满足内河B级航区要求,最高设计航速每小时17.5公里,续航力70公里,零排放,主要用于福州两江四岸游览观光。年初以来,我市制定出台《推动电动船舶发展若干措施》、开展“电动赛江”专项调研,鼓励船舶修造企业持续发力船舶电动化发展。

陈雅芳 李郁 摄



▶8月2日,在市图书馆的阅览室里,许多孩子正聚精会神地阅读各类书籍。据介绍,暑假是读者使用图书馆的高峰期,为了给孩子们暑期“充电学习”提供优质服务,馆内来了一批暑期实践的学生志愿者,协助开展借阅咨询、图书整理、秩序维护、阅读推广等志愿服务,图书馆还定期开展了暑期公益活动,组织经典影片展播、亲子绘本阅读、“一周一古诗”等活动,让少年儿童读者在书香里感受快乐。

雷津慧 摄